



MAGYAR
KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfolyamot készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa

[Ausztria](#)
[Benelux államok](#)
[Csehország](#)
[Egyesült Királyság](#)
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)
[Lengyelország](#)
[Németország](#)
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)
[Románia](#)
[Szlovákia](#)
[Szlovénia](#)

Ázsia

[Kína](#)
[Törökország](#)

Amerika

[Amerikai Egyesült
Államok](#)
[Kanada](#)
[Latin-Amerika és a
Karib-térség](#)



[EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

[Egy határátkelőt kipipálhatunk, de mi lesz a többivel?](#)

Sikerült rendezni a Rajka és Németjářfalu közötti határátkelő helyzetét, az osztrák fél által korlátozott másik két átkelési pont esetében viszont még dolgozni kell a megoldáson – jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter az európai és alkotmányos ügyekért felelős osztrák miniszterrel, Karoline Edtstadlerrel folytatott megbeszélése után.

[Szerény növekedés várható Ausztriában, sok bizonytalansággal](#)

A bécsi Wifo gazdaságkutató intézet és az Összehasonlító Tanulmányok Intézete (IHS) a két intézetvezető által június utolsó napjaiban nyilvánosságra hozott előrejelzése szerint az előző évi erőteljes növekedés után 2023-ra a GDP stagnálása, a jövő évben pedig enyhe növekedése várható. A Wifo által ez évre jelzett 0,3 százalékos növekedés, az IHS által jelzett 0,5 százalékos várakozásról nem is beszélve, erőteljes fejlődést sejtet a „nagy szomszéd”, azaz Németország mutatójához képest. 2024-re a két kutatói műhely egyöntetűen 1,4 százalékos növekedést valószínűsít.

[Ausztria fázik a gondolattól, hogy megszakadhat az ukrajnai gázellátás](#)

A bécsi kormány bekalkulálja a tervezésbe, hogy az ukrajnai háború előre nem látható fordulatai megbéníthatják az ország gázellátását. Ugyanakkor azt sem akarják, hogy az uniós szankciókat megkerülő kétes kereskedőknek legyenek kiszolgáltatva.

[30 milliárd dolláros ügylet van készülőben, ugrik az OMV részvénye](#)

Abu Dhabi és az osztrák OMV tárgyal a Borouge és a Borealis egyesítéséről, amivel egy több mint 30 milliárd dollárra értékelt vegyipari és műanyagipari vállalat jöhetne létre. A tulajdonosok jelenleg tárgyalnak a lehetséges értékelésről és a tulajdonosi struktúráról, a hivatalos fúziós tárgyalások várhatóan az elkövetkező hetekben kezdődnek meg. Az OMV részvénye megugrott a fejleménynek köszönhetően.

[Nem akarózik kivonulni az orosz piacról a Raiffeisennek](#)

A Raiffeisen késlelteti az orosz piacról történő kivonulást, mivel Ausztria igyekszik jó kapcsolatokat ápolni Moszkvával, és abban reménykedik, hogy a háború lassan véget ér. Az osztrák illetékesek pedig igyekeznek megvédeni a pénzügyintézetet, szerintük igazságtalanul támadják a bankot, miközben számos nyugati vállalat jelen van Oroszországban – írja a Reuters.

FORRÁS:

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.napi.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Átalakítják Európa legnagyobb nyugdíjpénztári rendszerét, de mi lesz így az euróövezeti állampapírokkal?](#)

Hollandiában javában zajlik az Európai Unió legnagyobb magánnyugdíjrendszerének átalakítása, az új szabályok jelentős változásokat hozhatnak a befektetési stratégiákban, ez pedig az európai állampapír-piacra is komoly hatással lehet.

[A belga szakemberek letérdeltek a MOL Bubi nagysága előtt](#)

A belgák szeretnék fejleszteni a brüsszeli hasonló szolgáltatást, ehhez gyűjtenek Budapesten tapasztalatokat. A nemzetközi figyelem komoly szakmai elismerést jelent Budapestnek.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.napi.hu

Csehország

[Szenvednek a cseh boltok](#)

Májusban is folytatódott a kiskereskedelmi forgalom csökkenése Csehországban. A májusi éves szintű 6,1%-os visszaesés azonban valamivel jobb eredmény, mint az áprilisi 8,4%-os mutató.

[Petr Fiala: senki sem akarja megszüntetni a visegrádi együttműködést](#)

A visegrádi országok együttműködését senki sem kívánja megszüntetni, de Csehország szerint egy új kormányfői találkozó összehívásának csak az őszi szlovákiai és lengyelországi választások után van értelme - hangzott Petr Fiala cseh kormányfő.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Egyesült Királyság

[A Brexit felborította a munkaerőpiacot, már a kilépést támogatók is érzik a bajt](#)

Nagy-Britanniának több munkavállalót kellene beengednie az Európai Unió tagországaiból - mondta a kormányzó brit Konzervatív Párt Brexit-táborának egyik befolyásos szószólója. Tavaly 460 ezer európai uniós munkavállaló hiányzott a brit gazdaságból a Brexit és a koronavírus-járvány előtti szintekhez képest.

[Nagyot nőtt az autógyártás az Egyesült Királyságban](#)

79 046 autót gyártottak az országban májusban, 26,9%-kal többet az egy évvel korábbinál és ezzel már a negyedik egymást követő hónapja jegyezték fel éves szintű növekedést.

[Az űrben megvalósuló napenergia-projektet támogat az Egyesült Királyság](#)

Az Egyesült Királyság kormánya 4,3 millió font támogatást jelentett be az űrben megvalósuló napenergia-projektekre, amelyet brit egyetemek és technológiai vállalatok kaphatnak meg. A világűrben történő napenergia-hasznosítás során napelemeket helyeznek el az űrbe küldött műholdakon. A panelek összegyűjtik a napenergiát, a vezeték nélküli technológia pedig képes az energiát visszaküldeni a Földre.

[Feszült légkörben érkezett Nagy-Britanniába az amerikai elnök](#)

Nagy-Britanniába érkezett Joe Biden amerikai elnök. Joe Biden londoni érkezése előtt ritkán tapasztalható feszültség alakult ki a két szövetséges között, miután az Egyesült Államok újabb katonai segílyt jelentett be Ukrajna számára, és a csomagban ezúttal kazettás bombák is szerepelnek.

[A britek mégsem telepíthetik Ruandába az illegális migránsokat](#)

A londoni fellebbviteli bíróság megtiltotta a brit határt illegálisan átlépők áttelepítését Ruandába, mégpedig azzal az érveléssel, hogy a közép-afrikai ország a brit kormány érvelésével ellentétben nem tekinthető biztonságosnak.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://nrgreport.com/>

<https://autoszektor.hu/>

Franciaország

[Tizenöt havi mélypontra zuhant a francia infláció](#)

A francia infláció több mint egy éve a legalacsonyabb szintre lassult, visszaigazolva az Európai Központi Banknak (EKB), hogy a kamatemelések működnek, fokozatosan csökkenteni lehet a fogyasztói árakra nehezedő nyomást – írta a [Bloomberg](#).

[Csökkent a francia szolgáltatóipar teljesítménye](#)

Mérsékeltlen csökkent júniusban a franciaországi szolgáltatóipar és a francia gazdasági teljesítmény is az S&P Global gazdasággazdászok intézet beszerzésimenedzser-indexének (BMI) adatai szerint. A franciaországi szolgáltatóipari BMI végleges értéke júniusban az előzetes becsléssel összhangban 48,0 pontra, 2021 februárja óta a legalacsonyabbra csökkent a májusi 52,5 pontról.

[Kétmillió eurós bírságot kapott a Google Franciaországban](#)

Franciaországban 2 millió eurós bírságot kapott a Google a "fogyasztók tájékoztatására" vonatkozó szabályok be nem tartása miatt. A francia Verseny-, Fogyasztóvédelmi és Csalás Elleni Főigazgatóság (DGCCRF) a Google keresőmotorjában, valamint a Google Play Store alkalmazásboltban hiányolta a "világos, tisztességes és átlátható tájékoztatást".

[Figyelmeztet a szakértő: csúnyán visszaeshet a francia turizmus, a zavargások miatt inkább kerülnek az országot](#)

A turisztikai szakértő szerint már most látni az események rövid távú hatásait, hiszen egyre többen halasztják el vagy akár vissza is mondják a franciaországi útjaikat, főképp az amerikai vendégek. Kiss Róbert Richárd szerint érthető, hogy az üdülni vágyók nem szeretnek bizonytalanságba érkezni, ám ez jelentős bevételkieséssel is jár.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.profitline.hu

www.hu.euronews.com

www.portfolio.hu

Horvátország

[A horvát energiavállalat már nem köteles megvenni a Mol-leány gázát](#)

Már nem érvényes egy olyan horvátországi intézkedés, amely tavaly szeptemberben az energiapiaci zavarokra való reagálásként született. Akkortól ugyanis az INA az általa termelt földgázt csak a horvát állami villamosipari vállalatnak adhatta el, amely azt a megszabott alacsony áron volt köteles megvásárolni. Ez a köteleesség akkor előnyös volt számára, egy ideje azonban bukik rajta.

[Nagyot hibázott Magyarországon a horvát gázcég – megbüntették érte](#)

A horvátországi PPD gázkereskedő az energiahivatal megállapítása szerint manipulálta a magyarországi gázpiacot. Közben a PPD itteni leánycége több mint a kétszeresére növelte a magyarországi árbevételét. Piaci manipuláció miatt 500 millió forintba bírságotlta a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) a horvátországi Prvo Plinarsko Društvo (PPD) energiakereskedő társaságot.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Lengyelország újabb energiaár-kedvezményeket vezetne be](#)

Újabb energiaár-kedvezményeket vezetne be a lengyel kormány: a törvénymódosítási tervezet szerint megemelnék a kedvezményes lakossági energiaárakra feljogosító fogyasztási küszöböt, és csökkentenék az energiaárakat a helyi önkormányzatok, a kis- és középvállalkozók, valamint az úgynevezett érzékeny fogyasztók számára is.

[Lengyel céggel kezd üvegyapotgyártásba a Masterplast](#)

Szerencsén valósít meg üvegyapotgyártási beruházást egy lengyel vállalattal a Masterplast. A Masterplast 2022 októberében 9,2 milliárd forint értékű tőzsdéi tőkebevonást hajtott végre azzal a céllal, hogy a friss forrást elsősorban ásványgyapot gyártásfejlesztések finanszírozására fordítsa.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

[Váratlanul visszaesett a német export](#)

Májusban 14,4 milliárd eurós külkereskedelmi mérlegtöbblete alakult ki Németországnak, ami elmaradt a szakértők körében által várt 17,5 milliárdtól. Az Egyesült Államokba exportált termékek értéke 3,6 százalékkal csökkent az előző havinhoz képest.

[Az új német valóság: elvesztik a kínai piacot, de Közép-Európa még megmarad](#)

Nehéz biztató pontokat találni a német külkereskedelmi statisztikában, szinte csak a közép-európai piacokon tartják magukat. Egyébként pedig azt kell számba venniük, milyen mértékben hosszú távú és nehezen kontrollálható problémák okozzák a legendás német külkereskedelmi többlet fogyatkozását.

[Csökkent a német ipari termelés májusban, elemzők szerint stagnálás vagy recesszió jöhet](#)

Visszaesett a német ipari termelés májusban, ami meglepetést jelent, az elemzők ugyanis emelkedésre számítottak. Az előző évhez képest 0,7 százalékkal emelkedett az ipari termelés májusban, de a kibocsátás még így is 5 százalékkal a koronavírus-járvány előtti szint alatt van.

[Korai volt a német öröm: megint gyorsult az infláció](#)

A májusi 6,1 százalék után júniusban a vártnál nagyobb mértékben, 6,3 százalék helyett 6,4 százalékra gyorsult az infláció Németországban a nyilvánosságra hozott előzetes adatok szerint. Havi bázison a 0,2 százalékos elemzői várakozások felett, 0,3 százalékkal emelkedtek a fogyasztói árak a májusi 0,1 százalékos csökkenés után.

[Koalíciós belharcok vannak Németországban a 31 milliárd eurós költségvetési megszorítás miatt](#)

A német kormány elfogadta a jövő évi költségvetés 30,6 milliárd eurós csökkentését, ami az egészségügytől a gyermekgondozásig és a tömegközlekedésig olyan területeket érint, amely heves politikai csatákat váltottak ki a kormánykoalíciók között és megosztotta a politikusokat – írja a Politico. Christian Lindner pénzügyminiszter szerint a koronavírus-járvány miatt felpörgetett államadósság és az orosz-ukrajnai háború által kiváltott energiaválság miatt elkerülhetetlenek a drasztikus megszorítások.

[Rekordösszeget szán Németország fegyverkezésre, hitelt is felvesznek](#)

Christian Lindner német pénzügyminiszter nettó 16,6 milliárd eurónyi új hitel felvételét tervezi a 2024-es szövetségi költségvetésben, amely rekordszintű védelmi kiadással számol. A 2027-ig szóló pénzügyi terv szerint az új, egy évre jutó hitelfelvétel arra az évre 15 milliárd euróra csökken.

[Scholz: jöhet a képzett külföldi munkaerő](#)

Olaf Scholz német kancellár egy vasárnapi rendezvényen azt mondta: támogatja a képzett munkaerő bevándorlását az országba. Az aktív korosztályból sokan fognak visszavonulni a következő években, ezért ügyelni kell arra, hogy ne alakuljon ki munkaerőhiány. A német vezető kiemelte: a kormány ennek megakadályozásán dolgozik az oktatás és a szakképzés megerősítésével és a gyermekgondozási szolgáltatások javításával, ám ez önmagában nem lesz elegendő, és szükség lesz a szakképzett külföldi munkaerőre. A berlini kormány éppen most dolgozza ki talán a világ legmodernebb munkavállalói bevándorlási törvényét, amely a nagyobb és a közepes cégeknek is hasznára lesz.

[Szigorúbb határellenőrzést sürget a Németországba irányuló szabályozatlan migráció elleni küzdelemben Markus Söder](#)

Szigorúbb határellenőrzést sürget a Németországba irányuló szabályozatlan migráció elleni küzdelemben Markus Söder bajor miniszterelnök. A konzervatív német Keresztényszociális Unió (CSU) vezető politikusa kijelentette minden országnak, amelynek külső (uniós) határai vannak, követnie kellene a bajor határrendészeti példákat, továbbá a szövetségi kormánynak is fokoznia kellene a határellenőrzést.

FORRÁS:

www.napi.hu

www.origo.hu

www.vg.hu

[2%-os gazdasági növekedést várnak Szerbiában, de nagy kockázatokkal](#)

A tervezett gazdasági növekedés elérésének kockázatát a rossz mezőgazdasági szezon, az infláció lassabb csökkenése, a magasabb energiaárak és az európai válság elmélyülése jelenti. A szerb gazdaságban 2023 elején negatív tendenciák domináltak. A gazdasági aktivitás stagnált, az infláció márciusig nőtt, a foglalkoztatási ráta csak kismértékben emelkedik, a reál átlagbérek csökkennek, a külső hiány csökken, a hitelezési aktivitás lassul, a kamatlábak növekednek.

[Szerbia sikeresen teljesíti a Nemzetközi Valutaalap elvárásait](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) igazgatótanácsa megállapította: sikerrel zárult a Szerbiával kötött készenléti hitelmegállapodás eredményeinek első felülvizsgálata. Siniša Mali, a kormány alelnöke, pénzügyminiszter a washingtoni hírre reagálva kijelentette, ez még egy bizonyítéka a szerbiai gazdaságpolitika, valamint az itteni szerkezeti és intézményi reformok helyességének.

[Elkészült egy 33 éve indított szerb beruházás, ami a magyaroknak is nagyon jó](#)

A Szerbiába vagy a szomszédos országot keresztezve más országokba induló magyarok könnyebben közlekedhetnek a jövőben Belgrád körzetében egy frissen átadott kerülőútnak köszönhetően. Az autópálya építése összesen 207 millió euróba (76,7 milliárd forint) került. 1990-ben azt tervezték, öt év alatt megépítik. Ahogy tolódott a kivitelezési határidő, úgy drágult meg az egész beruházás. Az utat 15 százalékban költségvetési pénzből, 85 százalékban a kínai Eksim Bank hiteléből építették meg.

[Szerbia kisebbségi tulajdonos egy Magyarországgal közös vállalatban, a Serbhungasban](#)

Az MVM magyar energiavállalat 51 százalékos részesedéssel rendelkezik a közös vállalatban, amely Szerbiában és a régióban gázforgalmazással fog foglalkozni. A Serbhungasban a Srbijagasnak 49 százalék a részesedése. Mindkét társaság alaptőkéjét fektet be, a döntéseket közösen hozzák meg. A Srbijagasnak egy évre, a 2023/2024-es szezonra van szerződése a gáz magyarországi tárolására.

[11 külföldi vállalat hagyta el Szerbiát az éjszaka folyamán](#)

A szerbiai Jeanci török gyár a 11. vállalat a sorban, amely szinte egyik napról a másikra elhagyta az országot, és sms-ben értesítette dolgozóit a felmondásukról. A korábbi külföldi "szökevényekkel" ellentétben a Jeanci megígérte, hogy kifizeti a dolgozóknak az elmaradt béreket, és segít nekik új munkahelyet találni.

[Újabb 6,5 milliárd forintos támogatási programot indít a kormány Bosznia-Hercegovinában](#)

Szijjártó Péter külügyminiszter a boszniai Banja Lukában tett látogatása során bejelentette, hogy Magyarország újabb 6,5 milliárd forint értékű támogatási programot indít augusztus elsejétől Bosznia-Hercegovinában, amelynek keretében a termelők magyar mezőgazdasági eszközöket vásárolhatnak.

[Montenegróban eljött a fenntartható növekedés ideje](#)

Az elmúlt évtized jelentős fejlődése ellenére a montenegróiak átlagjövedelme az előrejelzések szerint csaknem 40 év alatt éri el az EU átlagjövedelmi szintjét, ha továbbra is a Covid előtti növekedési ütemet követi. E kihívás leküzdéséhez Montenegrónak új, fenntarthatóbb növekedési stratégiára van szüksége, amely a termelékenység és a humántőke növelésén alapul, miközben megőrzi a természeti erőforrásokat.

FORRÁS:

<https://emerging-europe.com/>

<https://index.hu/>

<https://www.magyarszo.rs/>

<https://mfor.hu/>

<https://seenews.com/>

<https://www.serbianmonitor.com/>

Olaszország

[Brutális tempóban öregszik el Olaszország](#)

Tavaly rekordot döntött a 100 év felettek száma Olaszországban – közölte az olasz statisztikai hivatal, kiemelve, hogy Olaszország átlagéletkora gyorsabban nő, mint az uniós átlag.

[Olaszország vízkészlete 2022-ben mélypontra zuhant](#)

Olaszország rendelkezésre álló vízkészlete történelmi mélypontra süllyedt 2022-ben, mivel az emelkedő hőmérséklet és az alacsonyabb csapadékmennyiség a felére csökkentette a friss vízkészletet az elmúlt 30 év átlagához képest.

FORRÁS:

<https://korkep.sk/>

<https://agroforum.hu/>

Románia

[Javította a gazdasági előrejelzéseit a román kormány](#)

Enyhén javította a román gazdaság első negyedévi adatait az országos statisztikai intézet (INS): a pénteken közölt felülvizsgálat szerint a román bruttó hazai termék (GDP) 2,4 százalékkal nőtt az első negyedévben a tavalyi év azonos időszakához mérten.

[A magyar-román pályázati lehetőségekről tartottak tájékoztató fórumot](#)

Információs napot szerveztek a magyar-román határon átnyúló program, az úgynevezett Interreg VI-A Románia-Magyarország Program keretében meghirdetett I. Nyílt pályázati felhívásról. A rendezvénynek Békés Vármegye Önkormányzata biztosított helyszínt Békéscsabán, a Gyulai út 1. szám alatti irodaépületben, ahol a potenciális pályázókat a finanszírozási lehetőségekről, a támogathatósági szabályokról és a specifikus benyújtási feltételekről is tájékoztatták.

[Nagy volt a tolongás a Hidroelectrica papírjaiért – többszörös túljegyzéssel zárult Románia legnagyobb részvénykibocsátása](#)

Románia történelmének eddigi legnagyobb részvényjegyzése fejeződött be. A Bukaresti Értéktőzsdén (BVB) lezárult a nyilvános ajánlattétel a Hidroelectrica energiavállalat részvényeire. A kisebbségi tulajdonos, a Fondul Proprietatea alap a vízerőműveket működtető Hidroelectrica 78 millió részvényét kínálta eladásra mintegy 8,8 milliárd lej (667 milliárd forint) értékben.

[Újabb romániai repülőtérrel indul közvetlen járat Budapestre](#)

A román Air Connect bejelentette, hogy július 24-től minden bukaresti járatát áthelyezi a román főváros másodlagos légikikötőjébe, a Baneasa – Aurel Vlaicu Nemzetközi Repülőtérre. A légitársaság foglalási rendszere szerint a hetente két alkalommal, keddenként és péntekenként közlekedő Bukarest és Budapest közötti járat utoljára július 21-én repül az Otopeni repülőtérre.

FORRÁS:

<https://airportal.hu/>

<https://www.beol.hu/>

<https://tozsdeforum.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[Szijjártó Péter: kiemelt stratégiai cél a magyar–szlovák kapcsolatok fejlesztése](#)

A magyar külügyminiszter szerint a kormányzati külpolitika egyik fő célja a Magyarország és Szlovákia közötti kapcsolatok fejlesztése, mivel a két országot több dolog köti össze, mint ami elválasztja. Magyarországnak Szlovákiával van a leghosszabb határszakasza, a szomszédos államok közül Szlovákia hazánk legfőbb kereskedelmi partnere, illetve jelentős magyar közösség él Szlovákiában.

[Szijjártó: Magyarország és Szlovákia együttműködése igazi sikertörténeté vált](#)

Átadták az új kompjaratot a magyarországi Neszmély és a szlovákiai Dunaradvány között, ami kiválóan példázza a jószomszédi kapcsolatokat és a remek határ menti együttműködést. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető az avatóünnepségen stratégiai jelentőségű kormányzati feladatnak nevezte a minél több határátkelő nyitását, kiemelve, hogy 2010-ben huszonnégy átkelőpont volt a két ország között, ami mára harminchatra nőtt Orbán Viktor magyar és Robert Fico korábbi szlovák miniszterelnök megállapodása nyomán.

[Gigászi útfelújítási projekt indul Szlovákiában, önkormányzatonként harmincegymillió euróval](#)

Harmincegymillió eurót kapnak az önkormányzatok útfelújításra Szlovákiában. A másod- és harmadosztályú utak rekonstrukciójára huszonegymillió eurót, míg a hidak felújítására tízmillió eurót különített el a szaktárca. A Szlovákia Program (Program Slovenska) nevezetű felhívásra összesen hét megye pályázhat. Pozsony megye és a főváros nem tartozik bele ebbe a kategóriába, részükre ötmillió eurót különítettek el a projektből.

FORRÁS:

<https://infostart.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://szegedma.hu/>

Szlovénia

[Lezárult az ügylet: Szlovéniában terjeszkedik a Mol](#)

A Mol-csoport lezárta az OMV Slovenija tervezett felvásárlását, és átmenetileg több mint 170 töltőállomással bővítette szlovéniai hálózatát, így az INA horvát olajipari vállalattal együttműködve a második legnagyobb szereplővé lépett elő az országban.

[Szlovénia gazdasági hangulatmutatója romlott júniusban](#)

Szlovénia gazdasági hangulatindexe júniusban havi 1,8 százalékponttal (pps) csökkent, miután májusban 0,2 százalékponttal csökkent havi szinten. Éves összehasonlításban az általános gazdasági hangulatmutató 5,4 százalékponttal csökkent júniusban, miután májusban 5,5 százalékponttal csökkent.

FORRÁS:

<https://index.hu/>



Európai Unió

[Komoly gazdaságstratégiai irányváltást javasol az Európai Bizottság](#)

Az Európai Bizottság bemutatta a 2023. évi stratégiai előrejelzési jelentést, melynek célja, hogy az emberek jóllétét és a fenntarthatóságot helyezze az Európa nyitott stratégiai autonómiájának középpontjába. Ennek érdekében tíz konkrét intézkedést javasolnak.

[Teljes átalakításra készül az EU, hogy maradjon pénz az uniós költségvetésben](#)

Maroš Šefčovič, a Bizottság alelnöke szerint az Európai Uniónak évente több mint 620 milliárd euróra van szüksége a zöldfejlesztések finanszírozásához. Mindebben egy átalakított Európai Beruházási Banknak (EBB) lehet komolyabb szerepe. A cél az lenne, hogy az állami finanszírozás felhasználását a kockázatosabb fenntarthatósági projektekre történő magánberuházások katalizátora legyen az EBB.

[Kirobbant az újabb kereskedelmi háború – ismét Európa lehet a vesztes](#)

Kína és az Egyesült Államok szembenállása nem új keletű. Most azonban úgy tűnik, az ázsiai óriás újabb frontot nyit a globális kereskedelmi harcban – Európa is ellenfélle válhat, ugyanis Kína az öreg kontinens zöldátállítását aknázhatja alá azzal, hogy megtiltja bizonyos ásványi anyagok exportját.

[Az EU szabadkereskedelmi megállapodást írt alá Új-Zélanddal](#)

Az Európai Unió és Új-Zéland szabadkereskedelmi megállapodást írt alá, amelynek eredményeként a kétoldalú kereskedelem egy évtizeden belül várhatóan akár 30 százalékkal, az EU éves exportja akár 4,5 milliárd euróval is növekedhet - közölte az Európai Bizottság július 9-én.

[Romlott a gazdasági hangulat az euróövezetben](#)

Júniusban az euróövezetben a vártnál nagyobb mértékben romlott a gazdasági hangulatindex, míg a fogyasztói hangulat az egy hete közölt előzetes adatokkal összhangban némileg javult – derült ki az Európai Bizottság Gazdasági és Pénzügyi Főigazgatóságának (DG ECFIN) június 30-án kiadott felméréséből.

[Az EU és az Egyesült Államok közös adatvédelmi keretrendszerre fogadott el](#)

Az Európai Bizottság és az Egyesült Államok elfogadta a közös adatvédelmi keretrendszerre vonatkozó megfelelői határozatot, amely megállapítja, hogy az új keret alapján Washington megfelelő, az Európai Unióéhoz hasonló védelmi szintet biztosít az EU-ból az egyesült államokbeli vállalatoknak továbbított személyes adatok számára - tájékoztatott a brüsszeli testület július 10-én.

[Az EU felpörgetné a mikrochipek gyártását, hogy függetlenedjen Kínától a kulcsfontosságú iparágakban](#)

Egy belgiumi mikrochipyárba látogatott Ursula von der Leyen azért, hogy az európai gyártókapacitásról szóló törvényt népszerűsítse. Brüsszel azt szeretné, hogy az évtized végéig 43 milliárd eurónyi befektetés érkezzen az iparágba. A cél a Kínától való függetlenedés.

[Bekeményít az EU: minden eddiginél szigorúbb szabályokat vet ki a tech cégekre](#)

A 2024 tavaszán életbe lépő uniós versenyszabályok szerint a legnagyobb tech cégeknek, köztük a Metának és a Samsungnak, engedélyezniük kell harmadik fél fizetési rendszereit, valamint azt is, hogy a felhasználók alternatív online áruházakból tölthessenek le alkalmazásokat a készülékeikre.

[Gazdasági csoda Európában: ezek az országok a válságok nagy nyertesei](#)

Európa a várakozásokhoz képest nagyon enyhe hatásokkal vészelt át a koronaválságot és az energiaválságot is (bár utóbbi hatásai még nem érződnek teljes egészében), sőt, az elmúlt három év alatt a kontinens gazdasága növekedni is tudott. Az egyik országcsoport viszont látványosan jól teljesített gazdaságilag a válságok alatt. Dánia, Norvégia és Svédország az EU átlaga felett nőtt, miközben fejlettségben az elsők között vannak.

[Hogyan maradhat Európa a világ elő számú turisztikai célpontja?](#)

Az idegenforgalmi szektort rengeteg sokkhatás érte az elmúlt években, de Európa még mindig őrzi első helyét, sőt, a nehéz évek után egy igazán jó szezonra fordulhat rá. Az ágazat kihívásairól volt szó a napokban Brüsszelben, az első Destination Europe Summiton.

FORRÁS:

www.vg.hu

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

www.hu.euronews.com

FÁK-országok régió

[Ez a kőkemény fizikai valóság kérdése – mondta Szijjártó Péter az oroszokkal való energetikai együttműködésről](#)

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter egészségügyi miniszteri tanácskozást folytatott Mihail Muraskoval, Oroszország egészségügyi miniszterével, aki egyúttal a magyar–orosz gazdasági vegyes bizottság társelnöke is. A tanácskozást követő sajtótájékoztatón Szijjártó Péter elmondta, arra törekszenek, hogy diverzifikálják Magyarország energiaellátását, de ez nem jelenti azt, hogy „lecserélnék” az orosz energiahordozókat.

[Mélypontra került a rubel Prigozsин lázadása miatt](#)

Nemcsak Putyin vezető gárdájának tagjaiból menekültek sokan külföldre a Prigozsин-puccs idején, de sokan igyekeztek szabadulni a rubeltől is Oroszországban, mert a hatalom megingása komoly bizonytalanságot okozott. Ezért a rubel is gyengült – az orosz elnök hiába közölte a sanghaji virtuális csúcs résztvevőivel, hogy Oroszországban a hatalom stabil.

[Rejtélyes kiskapun keresztül Moszkva mindenhol beszívárog](#)

A nyugati világ legnagyobb része betiltotta vagy korlátozta az orosz nyersolaj és olajtermékek behozatalát, feldolgozott formában, kiskapun keresztül, mégis eljut Európába. Az úgynevezett „mosodaországok” – India, Törökország, az

Egyesült Arab Emírségek, Szingapúr és Kína – nyers kőolajat vásárolnak Oroszországból, feldolgozzák azt, majd továbbértékesítik a Nyugatnak.

[Már megint a kőolaj drágításán mesterkedik a szaúdi–orosz tandem](#)

Az Öböl menti olajmonarchia augusztusig hosszabbítja meg – eredetileg csak júliusra meghirdetett – napi 1 millió hordós, önkéntes kitermeléscsökkentését, azaz a jövő hónapban is napi 9 millió hordó lesz a felső határ, míg Moszkva ugyancsak az év nyolcadik hónapjában mérsékli napi félmillió hordóval a fekete arany felszínre hozatalát. Egyelőre leperegnek a piacról Szaúd-Arábia és Oroszország termeléscsökkentő akciói, mivel most nem annyira a fundamentumokra, sokkal inkább a makrogazdasági kilátásokra fókuszálnak a kereskedők.

[Oroszország rekordmértékben exportált gabonát](#)

Oroszország a világ egyik legnagyobb mezőgazdasági termelője, az elmúlt években egyre több gabonafélét és napraforgóolajat exportált. Moszkva szerint a 2022 júliusától 2023 júniusáig tartó mezőgazdasági évben csúcsot ért el a gabonakivitel. Az orosz gabona legnagyobb importőrének Egyiptom számít 11,92 millió tonnával, majd Törökország 10,25 millió tonnával és Algéria 3,26 millió tonna gabonával.

[Gabonaegyezmény: bizonytalan a folytatás, veszélyben az élelmiszer-ellátás](#)

Az orosz vezetés még mindig nem döntött arról, meghosszabbítja-e a fekete-tengeri gabonaegyezményt, aminek értelmében Ukrajna a háború ideje alatt is exportálhatja a terményeit. Oroszország a megállapodás miatt még garantálja az ukrán kikötőkbe tartó és onnan induló gabonaszállító hajók biztonságát a fennhatóság alá tartozó vizeken.

[Az Egyesült Államok újabb félmilliárd dollárnyi katonai segítséget küld Ukrajnának](#)

Márciusban a Világbank és a Nemzetközi Valutaalap 411 milliárd dollárra becsülte a helyreállítási költségeket Ukrajnában, ahol a GDP tavaly 29 százalékkal csökkent azt követően, hogy 2022 február 24-én Putyin csapatai megtámadták az országot. Volodimir Zelenszkij ukrán elnök hangsúlyozta, hogy Ukrajnának a fegyverek mellett permanens pénzügyi segítségre is szüksége van: az idei évben 14 milliárd dollár kell ahhoz, hogy az ukrán állam működni tudjon.

[Nem hinné el, hol húzzák fel a világ első teljesen elektromos közlekedésű városát](#)

Türkmenisztán új, futurisztikus, okos várost adott át, amelyet Gurbanguly Berdimuhamedow korábbi türkmén elnök tiszteletére avattak fel. Az okosváros az Arkadag nevet kapta, amelynek jelentése: védelmező. Mindez nem véletlen, mert a türkmén média jó ideje „A védelmezőként” utal Berdimuhamedowra, aki a város felavatásának napján, ünnepelte 66. születésnapját.

[Oroszország benzinszállításokkal segít Kazahsztánnak](#)

Az orosz Gazproneft megkezdte az A1-95 benzin szállítását Kazahsztánba. Moszkva úgy döntött, hogy kiegészíti Asztanát az olajfinomítók javítási munkái miatt bekövetkezett üzemanyaghiány közepette – jelentette be Almasszadam Szatkalijev kazah energiaügyi miniszter. A miniszter megjegyezte, az országnak havonta 40 ezer tonna benzint kell vásárolnia, hogy fedezni tudják a piac igényeit.

[Shavkat Mirzijojev elnök nyerte az üzbég választásokat](#)

A július 9-én tartott előrehozott elnökválasztáson Shavkat Mirzijojev regnáló üzbég elnök nyert a szavazatok 87,05%-ával. A választások előzetes eredményét a Központi Választási Bizottság elnöke, Zainiddin Nizamhojaev taskenti tájékoztatóján jelentette be. A választásokon több mint 15 millió választópolgár vett részt, ami a körülbelül 19,5 millió választásra jogosult állampolgár 79,88%-a.

[Üzbegisztán arany- és devizatartaléka három hónapja sorozatban csökken](#)

Üzbegisztán nemzetközi tartalékjai sorozatban harmadik hónapja csökkennek, csak júniusban 650 millió dollárral 33,72 milliárd dollárra fogytak. A devizatartalékok 2013 óta először rekordalacsony szintre estek. Az aranytartalékok tekintetében az aranyvásárlások ellenére is a tartalékok értéke csökkent, melyet az arany jegyzési árának esése váltott ki.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://hvg.hu/>

<https://www.vg.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://lenta.ru/>

<https://www.gazeta.uz/>

[A kínai ipari és technológiai miniszterrel tárgyalt Nagy Márton](#)

Csin Csuang-lung kínai ipari és technológiai miniszterrel tárgyalt csütörtökön Kínában Nagy Márton és a Gazdaságfejlesztési Minisztérium (GFM) delegációja. A megbeszélés középpontjában a gazdasági kapcsolatok megerősítése és új befektetési területek kialakítása állt – olvasható a tárca közleményében. Nagy Márton kifejtette, hogy Magyarország számára kiemelt prioritás a működő tőke bevonása a gazdasági növekedés fenntartása és a munkahelyek megvédése szempontjából, ezért hazánk célja, hogy vonzó befektetési célponttá váljon a legmodernebb és legfejlettebb technológiák számára.

[Szijjártó Péter Tiencsinben jelentette be, hogy két újabb kínai nagyberuházás jön Magyarországra](#)

Két újabb kínai vállalati beruházásról született megállapodás összesen 35 milliárd forint értékben, és a kormány célja, hogy továbbra is Magyarország legyen a kínai cégek első számú beruházási célpontja a térségben – jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a kínai Tiencsinben. A minisztérium közleménye szerint az új beruházások körülbelül ötszáz új munkahelyet hoznak létre.

[Szijjártó Péter bejelentette, hogy Fóton kínai akkumulátor-összeszerelő üzem épül](#)

A BYD kínai elektromosautó-gyártó tízmilliárd forintos beruházással akkumulátor-összeszerelő üzemet létesít Fóton – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a kínai Sencsenben. A tárcavezető hangsúlyozta, hogy Fóton nem gyártják, hanem csupán összeszerelik majd az elektromos akkumulátorokat. A hamarosan elkészülő beruházás első körben száz új munkahelyet fog teremteni, a kormány ehhez nagyjából egymilliárd forintos támogatást biztosított – tájékoztatott.

[A kínai Huayou Cobalt 520 milliárd forintos óriásberuházást hoz Magyarországra](#)

Mintegy 520 milliárd forintos óriásberuházással 900 új munkahelyet hoz létre a kínai Huayou Cobalt, amely Ácson építi fel első európai üzemét, ahol katódot fog gyártani elektromos akkumulátorokhoz – jelentette be a tárca közlése szerint Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. A tárcavezető közölte, hogy a lítiumion-akkumulátorok és új kobaltanyagok fejlesztésére és gyártására szakosodott csúcstechnológiai cég kapacitása évente körülbelül százezer tonna lesz. A nagyjából 520 milliárd forint értékű beruházás nyomán 900 új munkahely jön létre, amihez az állam pénzügyi támogatást nyújt, ennek mértékét azonban csak akkor hozzák nyilvánosságra, ha azt az Európai Bizottság jóváhagyta.

[A China Construction Bank magyar igazgatója: együttműködésre törekszünk a magyar vállalatokkal](#)

Wang Yanyun, a *China Construction Bank* (CCB) magyarországi fiókjának igazgatója az egyetem befejezése óta dolgozik a kínai pénzügyintézetnél, a több mint 30 éves szakmai pályafutása során tanúja lehetett a CCB teljes fejlődéstörténetének. A bank tevékenységi köre az évek során egyre diverzifikáltabb lett, Wang Yanyun pedig a tervezés, a piacra lépés összes mozzanatának részese lehetett, miközben az intézmény működési területe Kínából a tengerentúlra is kiterjedt.

[Kínából kapott jó híreket az OTP](#)

Az OTP Bank szerdán bejelentette, hogy a China Lianhe Credit Rating június 28-i közleménye szerint a hitelminősítő intézet az OTP Bank Nyrt.-hez AAA hosszú lejáratú kibocsátói hitelminősítést rendelt. A kilátás stabil. A magyar központú pénzügyintézet tavaly számolt be arról, hogy 15 százalékos tulajdonrészrel fogyasztási hitelezési vegyesvállalatot hoz létre Kínában, az erről szóló megállapodást a partnereivel tavaly júniusban írta alá.

[A korábban bontásra váró épületek helyére húzták fel a BorsodChem új üzemét](#)

A jelenlegi világgazdasági változások bizonyítják a keleti nyitás stratégiájának helyességét, amelynek nyomán mára Magyarország vált a kínai vállalatok első számú közép-európai beruházási célpontjává – mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a BorsodChem Zrt. új berentei telephelyének az átadóján. Arról is beszámolt, hogy a vállalat 160 milliárd forintos beruházássorozata nyomán új hőerőművet és három vegyi üzemet, 240 ezer tonna éves kapacitású nitrobenzol üzemet, 200 ezer tonna kapacitású anilin üzemet és 90 ezer tonna éves kapacitású tömény salétromsav üzemet hozott létre 1,4 milliárd forint magyar állami támogatással.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu>

<https://www.hvg.hu>

<https://www.novekedes.hu>

[Adót emel a török kormány](#)

A gazdasága megerősítése érdekében Törökország a közelmúltban bejelentette, hogy 18%-ról 20%-ra emeli az árukra és szolgáltatásokra kivetett hozzáadottérték-adót. A Recep Tayyip Erdogan elnök által aláírt, hatályba lépett változások között szerepel a fogyasztói hitelekre kivetett banki biztosítási és tranzakciós adó 10%-ról 15%-ra történő emelése is.

[Erdogan új stílust dobott be és ez nagyon tetszik a külföldieknek](#)

A külföldi befektetők a múlt hónapban egy jó három héten át tartó vásárlási hullám során közel egymilliárd dollár értékben vásároltak török részvényeket. A választások után beindított új gazdaságpolitikai program és a részvénytőzsdé olcsósága a jelek szerint beindította az intézmények fantáziáját, akik az elmúlt években nagyon óvatosan mertek csak a helyi tőzsdéhez nyúlni.

[Lehangolóan alakul a török infláció, a líra szakadása gátolja az érdemi fellélegzést](#)

A visszafogott ortodox gazdaságpolitikai fordulat ellenére tovább gyengült a líra a dollár ellenében az elmúlt hetekben, a török fizetőeszköz zuhanását minden bizonnyal csak a további kamatemelések lesznek képesek megállítani. A líra 28 százalékot gyengült az idén a zöldhasúval szemben, alulmúlva ezzel történelmi mélypontját, amelyről az elmúlt két hétben mindössze két napra tudott felfelé elmozdulni. A török fizetőeszköz tavaly november óta zuhan megállíthatatlanul, a szakadásnak Erdogan újjaválasztása adott újabb lendületet május végén.

[Az Öböl menti országokba ment pénzt szerezni Erdogan](#)

A török elnök körútra készül az Öböl menti országokban, hogy befektetéseket és egyéb pénzügyi forrásokat szerezzen az országának. A Bloomberg cikke szerint Erdogan rendhagyó politikája, amely alacsonyan tartja a kamatlábakat az infláció rovására, sok nyugati befektetőt elriaszt Törökországtól, így a török elnök az Öböl menti országokra hagyatkozhat, hogy befektessenek az országba.

[Török üzletemberek Debrecenben](#)

Jelentős érdeklődés mellett zajlott a Török-Magyar Üzleti Fórum a napokban a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara székházában. Skultéti Éva, a megyei kamara főtitkára köszöntőjében elmondta, 25 cég képviselője érkezett Debrecenbe, akik komoly üzleti együttműködésben gondolkodnak. A főtitkár beszélt arról, hogy a hazai és a török cégek közti jó együttműködések további erősítése a fórum szervezőinek célja, ehhez számos területen vannak lehetőségek, többek közt a gépgyártásban, mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban.

[Törökország energiafüggetlenségre és átalakulásra törekszik a következő 30 évben](#)

Alparslan Bayraktar energiaügyi és természeti erőforrások miniszter kijelentette, hogy Törökország azon dolgozik, hogy az elkövetkező 30 évben elérje az energiafüggetlenséget, valamint hatalmas átalakulást hajtson végre, jelezve, hogy Ankara több energiaforrás fejlesztésére fog összpontosítani a nemzeti igények kielégítése érdekében.

[A török exportkilátások szilárdak, de a kulcsfontosságú piacok lassulása elhomályosítja a kilátásokat](#)

A török gyártók exportkilátásai júniusban továbbra is szilárdak maradtak, de az egyes kulcsfontosságú piacokon tapasztalható növekvő lassulás jelei aggodalmat keltettek a külső kereslet erősödő tendenciájának fenntarthatóságával kapcsolatban.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.haon.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

[Nőtt az amerikai gyáripari megrendelések értéke](#)

Az amerikai gyáripari megrendelések értéke 0,3%-kal nőtt májusban a szintén 0,3%-os áprilisi bővülés után. Az elemzői várakozások átlagában 0,8%-os emelkedés szerepelt.

[Gazdaságilag is távolodik egymástól Kína és az Egyesült Államok](#)

Janet Yellen amerikai pénzügyminiszter kijelentette, hogy aggódik a Kína által bejelentett exportellenőrzések miatt, melyek szerint augusztus 1-jétől a kínai vállalatoknak, melyek két, a félvezetőgyártásban használt fémet akarnak exportálni, előzetes engedélyt kell kérniük.

[Vészjelzés Amerikából: 40 éve nem szólt ilyen hangosan](#)

Olyan mértékben vált inverzzé az amerikai állampapírok hozamából számolt hozamgörbe, amire utoljára a 80-as évek elején volt példa. Ez pedig rendszerint recessziót jelez előre a világ legnagyobb gazdaságában.

[Repezst a Tesla, de brutális tempóban jön fel rá a BYD](#)

A villanyautó-gyártás két legnagyobb szereplője közötti rés egyre szűkül, a második negyedéves értékesítési adatok alapján 114 ezerre csökkent a különbség úgy, hogy a BYD csak most készül a globális inváziójára.

[A történelem legnagyobb öröklési hulláma jön az Egyesült Államokban](#)

A UBS becslése szerint az Egyesült Államokban a következő hét évben mintegy 18 ezer milliárd dollár, a következő két évtizedben pedig akár 84 ezer milliárd dollár kerülhet a fiatalabb generációk kezébe.

[Ébredés az amerikai álmokból – mérlegen az USA hétköznapi valósága](#)

Függetlenségének 250. évfordulóját ünnepelheti három év múlva, 2026. július 4-én az Egyesült Államok. Az USA ma is sok tekintetben a világ vezető hatalma, de társadalmát súlyos válságjelenségek rombolják – amiről maga az amerikai társadalom és annak elitje tehet.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

<https://profitline.hu>

Kanada

[Eldurvult Kanada vitája a Metával, Zuckerberg nem kap több reklámdollárt](#)

A kanadai kormány felfüggeszti az évi 10 millió kanadai dollár (2,6 milliárd forint) kiadással járó reklámjait a Facebookon és az Instagramon az online hírszolgáltatók fizetési kötelezettségéről szóló új törvény körül a Meta tulajdonában álló platformokkal kialakult vita.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Átveszi a reptereket, és saját légitársaságot indít a mexikói hadsereg](#)

A mexikói fegyveres erők veszik át az ellenőrzést Mexikóváros legnagyobb repülőtere felett, és a kormány azt tervezi, hogy közel egy tucat másik repülőtér felügyeletét is átadja a hadseregnek a korrupció és a rossz gazdálkodás elleni küzdelem jegyében. A tervek szerint a hadsereg az év végéig saját kereskedelmi légitársaságot is indít.

[Az USA amiatt aggódik, hogy kínai katonák fognak megjelenni Kubában](#)

Az Egyesült Államok megkereste a kubai kormányt, hogy lebeszélje arról: engedélyezze egy kínai hírszerzőközpont létesítését a karib-tengeri szigetországban. Pekingben amerikai tudósítók érdeklődtek a kínai külügy szóvivőjénél, hogy mit tud arról: hamarosan kínai katonák állomásozhatnak Kubában. A szóvivő azt a rutinszerű választ adta, hogy nincsen tudomása az ügyről, amelyet épp akkor robbantott ki a Wall Street Journal, amikor Antony Blinken amerikai külügyminiszter befejezte tárgyalásait a kínai fővárosban.

[Kuba köszönetet mondott a bolíviai élelmiszersegélyért](#)

Bruno Rodriguez kubai külügyminiszter kifejezte háláját Bolívia felé, amiért élelmiszersegélyt küldött az országnak, miután heves esőzések árvízhez vezettek. A bolíviaiak egy 65 tonnás élelmiszer-szállítmányt küldtek a kubaiak segítségére,

miután súlyos áradások sújtották az ország keleti karibi tartományait, és károkat okoztak a terményekben és lakóhelyekben.

[Kuba a globális Dél kizsákmányolása nélküli pénzügyi rendet védelmez](#)

Miguel Díaz-Canel kubai elnök arra szólított fel, hogy hozzanak létre egy új nemzetközi pénzügyi rendszert, amely megakadályozza a déli országok elszegényedését és az elavult intézmények uralma alá való vetésüket. A Franciaország által meghirdetett Új Globális Pénzügyi Megállapodásról szóló csúcstalálkozón felszólalva a 77 + Kína csoport vezetőjeként igazságtalannak, antidemokratikusnak, spekulatívnak és kirekesztőnek nevezte a jelenlegi rendszert.

[Chile vette át ideiglenes jelleggel a Csendes-óceáni Szövetség elnökségét Mexikó és Peru politikai vitája miatt](#)

A döntésre azt követően került sor, hogy Andrés Manuel López Obrador mexikói államfő közölte: nem hajlandó átadni a Chile, Kolumbia, Mexikó és Peru kereskedelmi társulását jelentő szervezet soros elnöki tisztségét Perunak, de azt elfogadta, hogy ideiglenesen Chile vegye át. Alberto van Klaveren chilei külügyminiszter közölte: hazája egy hónapig fogja ellátni az ideiglenes elnökséget. Hangsúlyozta, hogy Chile elismeri Peru jogát a soros elnökséghez. „Elvállaltuk a közvetítő szerepet a helyzet rendezése érdekében” – tette hozzá.

[Felülvizsgálná az Európai Unióval kötött szabadkereskedelmi egyezményt Argentína](#)

A megállapodás lehetőséget nyújt a termelés fokozására, a munkahelyteremtésre és a befektetések idecsalogatására. Módosítani kell a szövegeken ahhoz, hogy a megállapodás valóban létrejöjjön és mindkét félnek jó eredményeket hozzon – hangsúlyozta Santiago Cafiero, argentin a Mercosur külügyminiszteri találkozásán az argentin Puerto Iguazúban.

[Börtönbe kell vonulnia Salvador korábbi elnökének](#)

A baloldali politikus 85 ezer dollárnyi adót csalt el 2014-ben. Funes már a második salvadori államfő, akit elnöksége alatt elkövetett törvénytelen ségekért börtönbüntetésre ítélték. Májusban már kiszabtak 14 év börtönt a 64 éves volt államfőre, miután a bíróság bűnösnek találta abban, hogy elnöksége idején összejátszott bűnözői csoportokkal. Abban az ügyben érintett volt David Munguía akkori védelmi miniszter is, őt 18 évre ítélték.

[Kiszáradhat Uruguay, Argentína követheti](#)

Az Uruguayban található Canelón Grande létfontosságú víztározó, amely több mint egymillió embert lát el vízzel az ország fővárosában, Montevideóban, sáros mezővé vált, amelyen a helyiek már gyalog is átkelhetnek. Egy másik tározó, a Paso Severino, amely az ország lakosságának 60 százalékát látja el édesvízzel, az eddigi legnagyobb vízszint-csökkenést tapasztalta. A helyi média jelentései szerint július elején teljesen kimerülhet a vízszint – írja a CNN.

[Kolumbia sem akar lemaradni a kriptoversenyben](#)

Kolumbia is egy újabb állam, amely központi digitális pénzt tesztl. A kolumbiai információs és kommunikációs miniszter, Mauricio Lizcano annyit mondott a hírről, hogy technológiai megoldást kapnak a Ripple cégtől. Ez lehetővé teszi szimulációk elvégzését a nagyrészt fizetési rendszerben.

[Jelentősen visszavett az erdőirtásból Brazília](#)

Amazónia brazíliai részén műholdfelvételek szerint 2649 négyzetkilométer erdőt vágtak ki január és június között, míg tavaly ugyanebben az időszakban 3988 négyzetkilométer fás területet taroltak le. Marina Silva brazil környezetvédelmi miniszter újságíróknak elmondta: az erdőirtás folyamatosan csökkenő tendenciát mutat az Amazonas régióban.

[Brazília is távolodna az amerikai dollártól](#)

A brazil elnök egy párizsi rendezvényen tartott beszédet a hétvégén, és ennek során elmondta, szeretné, ha a BRICS országok nagyobb erőfeszítéseket tennének a dollártól való eltávolodás terén, és ezt személyesen is szorgalmazni fogja a következő találkozásukon. A BRICS jelenlegi tagjai között megtaláljuk Brazília mellett Oroszországot, Indiát, Kínát és Dél-Afrikát.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.amiidonk.hu/>

<https://hirado.hu/>

<https://www.hvg.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://www.bitcoinbasis.hu/>

Közel-Kelet

[Hiába áll a bál Izraelben, ezért nem lépnek semmit az arab országok](#)

Az arab világban egyre nagyobb a közfelháborodás Izrael évek óta egyik legnagyobb katonai művelete miatt a megszállt Ciszjordániában. Az Izraellel normalizált kapcsolatokat ápoló arab államok azonban valószínűleg nem fogják tettekre váltani az izraeli támadás elítélését. A szakértők szerint a gazdasági és kereskedelmi megfontolások valószínűleg felülírják az Ábrahám Megállapodásban részes államok által tapasztalt etikai felháborodást.

[A sivatagi turizmusba fektet Izrael](#)

Tíz éven belül a jövő turisztikai desztinációjává akarja tenni a Negev-sivatagot az izraeli turisztikai minisztérium. Ezt elsősorban a turisztikai infrastruktúrát érintő beruházásokkal kívánják elérni, például Yeruham környékén.

[Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Budapesten fogadta Kuvait külügyminiszterét](#)

Szijjártó Péter tudatta, hogy a végéhez közelednek a szakértői tárgyalások a beruházásvédelmi szerződésről, szeptemberre összehívták a gazdasági vegyes bizottság következő ülését, jövő nyártól pedig közvetlen légijárat jöhet létre Budapest és Kuvaitváros között, ami tovább növelheti az évek óta bővülő turisztikai forgalmat. Továbbá leszögezte, hogy a jelenlegi válságos helyzetben fontos lenne az energetikai együttműködés fejlesztése is. Ezzel összefüggésben kiemelte, hogy a kuvaiti hatóságok vizsgálják a Mol azon vegyipari megoldását, amelynek segítségével környezetkímélő és gazdaságos módon tartható fenn a kitermelés a már kimerülőben lévő kőolajmezőkből.

[Szijjártó Péter: ománi cég építhet olajfinomítót Magyarországon](#)

Az ománi gazdasági miniszterrel tárgyalt Szijjártó Péter Budapesten. A gazdasági együttműködések kiterjesztése, illetve a környezetvédelem volt a téma a miniszterek között. Szijjártó Péter elmondta, hogy előrehaladott tárgyalások zajlanak egy ománi céggel egy magyarországi olajfinomító létrehozásáról, ahol évi 60 millió liter használt olajat lehetne újrafinomítani. A miniszter arról is beszámolt, hogy magyar cégek is szerepet kapnak az ománi piacon az energiagazdálkodás hatékonyabbá, környezetkímélőbbé tételében. A Mol vegyipari fejlesztéseivel részt vesz a fenntartható üzemanyag-ellátás megteremtésében, illetve megoldásokat biztosít a kőolaj-kitermelés hatékonyságának növelése érdekében.

[Ománból is érkezet cseppfolyósított földgáz Magyarországra](#)

Varga Mihály az ománi gazdasági miniszterrel, Szaíd bin Mohammed Al-Szaqrival tárgyalt. A két ország közti kétoldalú áruforgalom 2022-ben 195 százalékkal, 35,6 millió dollárra növekedett, míg az export 38 százalékkal, 15 millió dollárra emelkedett – mondta a magyar tárcavezető a gazdasági kapcsolatokról szólva. Ezzel párhuzamosan megkezdődtek az egyeztetések az Ománból Magyarországra irányuló cseppfolyósított földgázszállítás lehetőségeiről is – tette hozzá Varga Mihály.

[Szijjártó: nagy lehetőségeket tartogat az együttműködés Magyarország és Jordánia között](#)

-közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a kétoldalú gazdasági vegyes bizottság budapesti ülését követően. Szijjártó Péter kiemelte, hogy a Magyar–Jordán Üzleti Fórum során a két ország megállapodást írt alá a vállalkozói együttműködés fejlesztéséhez szükséges feltételek biztosításáról. Ezenfelül a kettős adóztatás elkerüléséről szóló szerződés véglegesítéséről is megegyeztek a felek. Üdvözölte, hogy tavaly 15 százalékkal nőtt a kétoldalú kereskedelmi forgalom, és idén is 43 százalékos emelkedést regisztráltak eddig. Hangsúlyozta, hogy főleg a magyar gyógyszeripari áruk és tejtermékek kivitele ugrott meg az utóbbi időszakban.

[Fel akarták verni az olajárakat, lábont lőtték magukat a nagy tervvel](#)

Szaúd-Arábia döntése az olajkitermelés csökkentésének meghosszabbításáról, amelynek célja az árak növelése, gazdasági visszaeséshez vezethet az országban. A 2022-es erőteljes 9%-os növekedés után a szaúdi gazdaság az előrejelzések szerint idén 0,1%-kal csökken, ha szeptemberben növelik a kitermelést, illetve 1%-kal, ha a csökkentések 2023-ban is folytatódnak - írja a Bloomberg.

[Szaúd-Arábia a turizmusba fektet, kérdés, hogy a nyugati turisták vevők-e rá](#)

A királyság szeretné, ha a turizmus részesedése a bruttó hazai termék (GDP) 3 százalékaról a 10 százalékára emelkedne, amivel egyúttal egymillió új munkahelyet is teremtene az ágazatban. Ez a cél talán nem is elérhetetlen, tekintve, hogy a szomszédos Egyesült Arab Emírségekben a turisztika a GDP 12 százalékát adja.

[A környezetet jobban védve termelne ki gázt a Közel-Keleten a francia óriás](#)

Jelentős energetikai megállapodás született Irak és a francia olajipari óriás, a TotalEnergies között. A 27 milliárd dollár értékű megállapodás célja az olajtermelés fokozása és Irak energiatermelési kapacitásának megerősítése négy különböző projekt révén az olaj, a gáz és a megújuló energia területén. A végleges megállapodás szerint Irak 30%-os részesedéssel rendelkezik majd, míg a TotalEnergies 45%-ot, a QatarEnergy pedig a fennmaradó 25%-ot biztosítja. Az üzlet egyik legfontosabb eleme a gázipari növekedési integrált projekt (GGIP), aminek a célja Irak villamosenergia-ellátásának javítása azáltal, hogy a három olajmezőn felhalmozott gázt az erőművek üzemanyagaként hasznosítják.

[Libanonban már a jegybankot is hatalmi vákuum fenyegeti](#)

Libanon a tavaly májusi választás óta nem rendelkezik a parlament felhatalmazását bíró miniszterelnökkel, tavaly október vége óta pedig köztársasági elnöke sincsen és e hónap végétől lehet, hogy a berjúti jegybank (Bank du Liban) elnöki széke is üresen marad. A monetáris hatóság élén fenyegető hatalmi vákuum azonban súlyos következménnyel járhat: tovább mélyítheti azt a krízist, amelynek eredményeképpen a libanoni líra értékének már eddig is 98 százalékát veszítette el, a lakosság mintegy 80 százaléka szegénységi küszöb alá került.

[A háború nem várt hatása: ide menekülnek az oroszok a szankciók elől](#)

Egyre népszerűbb Dubaj a luxuslakások területén: míg tavaly még csak megközelítette a dobogót, az idei év első negyedévében már az itteni lakáspiac volt a legforgalmasabb a 10 millió dollár feletti ingatlanok tekintetében. Több egyéb tényező mellett az orosz-ukrán háború is közrejátszott a dubaji kereslet hirtelen megugrásában, hiszen számos orosz vagy ukrán üzletember telepedett le itt az invázió kezdete óta

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://turizmus.com/>

www.hirado.hu

www.nepszava.hu

www.pestisracok.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

Afrika

[Új miniszteri biztos figyel oda Afrika déli részére](#)

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Máthé László Eduárdot, egykori kenyai nagykövetet nevezte ki miniszteri biztosnak. A kinevezés szerint a miniszteri biztos nyomon követi a Száhel-térségben megvalósuló diplomáciai, biztonsági és külgazdasági együttműködés alakulását, tárcaközi koordinációt végez a szubzaharai térségben megjelenő magyar érdekek előmozdítása érdekében és javaslatokat tesz a térségre vonatkozó magyar érdekérvényesítés előmozdítására.

[Európának is jó hír, hogy bevezetik a malária elleni oltást afrikai országok](#)

Európában is emelkedik az esetszám, és húsz év után az USA-ban is megjelent a betegség. A malária azon betegségek egyike, amiről a ma élő európaiak azt gondolták, hogy kontinensünkön nem kell félni. Az esetszámok azonban emelkednek Európában is, és hosszú idő elteltével az Egyesült Államokban is megjelent a kór. Ezért jó hír a nyugati társadalmak számára, hogy Afrika 12 országában elérhetővé válik a malária elleni védőoltás a következő években.

[Sztáray Péter Egyiptomban](#)

Sztáray Péter biztonságpolitikáért és energiabiztonságért felelős államtitkár hivatalos egyiptomi látogatása során megbeszélést folytatott Fayza Abounaga asszonnyal, Abdel Fattah esz-Szíszi egyiptomi elnök nemzetbiztonsági tanácsadóval, valamint Ehab Nasr Európáért felelős külügyminiszterhelyettessel, Ehab Badawi multilaterális ügyekért felelős külügyminiszterhelyettessel és más vezetőkkel. Az államtitkár kifejtette, hogy Egyiptom hazánk stratégiai partnere mind a biztonságpolitika, mind az energiabiztonság területén, így kiemelt célunk az együttműködés elmélyítése, aminek feltérképezésére kiváló alkalommal szolgál a folytonosan fenntartott politikai konzultáció.

[Egyiptom volt az orosz búza legnagyobb felvásárlója](#)

Az orosz gabona legnagyobb importőrének Egyiptom számít 11,92 millió tonnával, majd Törökország 10,25 millió tonnával és Algéria 3,26 millió tonna gabonával. Oroszország a 2022 júliusától 2023 júniusáig tartó mezőgazdasági évben összesen 60 millió tonna gabonát exportált, a kivitel értéke tavaly év végéig elérte a 41 milliárd dollárt.

[Elindult a békülés: évtizedes feszültség tűnhet el a Közel-Keleten](#)

Törökország és Egyiptom a legmagasabb diplomáciai kapcsolatok újrafelvételében állapodott meg egymással. A tárgyalások évtizedes feszültséget zárhatnak le, amelyek még az arab tavaszt követően éleződtek ki. A két regionális erő közeledését hosszú tárgyalások előzték meg, már a török elnökválasztás kampányában arról érkeztek hírek, hogy Ankara és Kairó igyekeznek békés kapcsolatokat kiépíteni.

[A sivatagba vezénylik a migránsokat Tunéziában](#)

Afrikai migránsok százait telepítették át a hatóságok Szfaksz kikötővárosából Tunézia Líbiával határos sivatagi térségébe a napokig tartó erőszakhullám nyomán – közölte egy parlamenti képviselő. Az utóbbi hónapokban ugyanis afrikai migránsok ezrei özönlöttek Szfaksz városába, hogy bárkákön Európa partjai felé induljanak.

[Szárnyal a kongói gazdaság, Afrika Londonjává válna Kinshasa](#)

A fővárosban hatalmas kereskedelmi kampusz épült és már az új reptér alapköveit is letették. A kormánynak még sokat kell bizonyítania, de a külföldi befektetők optimisták. A Kongói Demokratikus Köztársaság gazdasága 40 bázisponttal jobban teljesített idén. A Bloomfield hitelminősítő 2022-ben még 5,1-es értékelést adott Kongónak, 12 hónappal később azonban már 5,5-öst.

[Újabb ország csatlakozna a Kína és Oroszország fémjelezte szövetséghez](#)

Etiópia hivatalosan kérte a felvételét a BRICS országcsoport soraiba – közölte Melesz Alem etióp külügyi szóvivő sajtótájékoztatóján. Korábban Algéria, Banglades és Egyiptom is kérvényezte felvételét a jelenleg Brazília, Oroszország, India, Kína és a Dél-afrikai Köztársaság (BRICS) alkotta országcsoportba. Érdeklődést mutat a csatlakozás iránt Argentína, Egyesült Arab Emírségek, Irán, Indonézia, Szaúd-Arábia, Törökország és Venezuela is.

[Kenya: Ruto elnök feloldja a fakitermelési tilalmat](#)

A környezetvédelmi szervezetek aggodalmai ellenére William Ruto kenyai elnök vasárnap bejelentette, hogy feloldja a 2018 óta érvényben lévő fakitermelési tilalmat. Ruto beszédében azt mondta, hogy a döntés régóta napirenden van, melynek célja új munkahelyek teremtése és vállalkozások létrehozása.

[„Niger egy stabil, megbízható partner” – mondta az EU külügyi- és biztonságpolitikai főképvisele](#)

Josep Borrell, az Európai Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviseleje a „Száhel-övezet gazdasági motorjaként” jellemezte Nigert. Borrell megjegyzései Mohamed Bazoum elnökkel folytatott megbeszélését követően hangzottak el. „Nigéria egy stabil, megbízható partner mind politikai, mind biztonsági értelemben” – tette hozzá a főképvisele.

[Kínai hadihajó kötött ki Nigéria partjainál](#)

A nigériai haditengerészet közlése szerint a Nanning rombolóhajó, az azt kísérő Szanja fregatt és a Vejsanhu segédhajó kérvényezte a kikötést a lagosi kikötőben. A kétoldalú kapcsolatok fejlesztése céljából, békés szándékkal érkeztek Nigériába a kínai hadsereg hajói. Az abujai kínai nagykövet mérföldkőnek nevezte a két ország egymáshoz fűződő kapcsolatában az ötnapos látogatást, mely során a Guineai-öbölben a stabilitás fenntartásáról és tengerészetet sújtó biztonsági kihívásokról egyeztetnek.

FORRÁS:

www.kormany.hu

www.magyar nemzet.hu

<https://hvg.hu/>

<https://www.origo.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.africanews.com/>

<https://vg.hu/>

Ausztrália és Új-Zéland

[Az EU szabadkereskedelmi megállapodást írt alá Új-Zélanddal](#)

Az Európai Unió és Új-Zéland szabadkereskedelmi megállapodást írt alá, amelynek eredményeként a kétoldalú kereskedelem egy évtizeden belül várhatóan akár 30%-kal, az EU éves exportja akár 4,5 milliárd euróval is növekedhet.

[Új-Zéland betiltotta a zöldségek és gyümölcsök tárolására használt nejlonzacskókat a boltokban](#)

Új-Zéland a világon elsőként kiterjesztette a műanyagzacskók tilalmát a vékony nejlontasakokra, amelyeket jellemzően gyümölcsök vagy zöldségek vásárlásakor használnak a boltokban. A döntés egy szélesebb körű kormányzati kampány része, amelyet az egyszerűhasználatos műanyagok ellen hirdettek.

FORRÁS:

<https://profitline.hu>

<https://greendex.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.